

# 最浪漫的事,就是和你一起变老(上)



执子之手,与子偕老。

光辉摄

□记者 郑凤玲 蔡艳丽 高亚恒 见习记者 寇莹 实习生 武战国 通讯员 王占国

### 编者按

“死生契阔,与子成说。执子之手,与子偕老。”这是古人心目中的忠贞爱情。

“我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老,直到我们老得哪儿也去不了,你还依然把我当成手心里的宝……”这是现代人的浪漫愿望。

如果两个人能几十年相看两不厌,从青丝走向白发,那该是怎样的一种幸福?他们互相见证慢慢变老的过程,不嫌弃彼此额头上逐渐增多的皱纹,不厌倦对方一遍遍的唠叨,搀扶着一同漫步在夕阳中……

重阳节前,我们采访了几对相濡以沫的老夫妻。在他们相互搀扶的身影中,我们看到了深情。今起,本报分两期刊发这组稿件,敬请关注。



刘子高和韩桂英 光辉摄

### 7岁定的娃娃亲,17岁才一见钟情

丈夫:刘子高,91岁  
妻子:韩桂英,91岁  
家庭情况:家住西工区19中家属院,婚龄74年

结婚74年,比70年钻石婚还多4年!刘子高和韩桂英夫妇,就这样携手走了这么多年。

刘子高和韩桂英虽然都已91岁高龄,但身体都还好得很。刘子高走路慢,韩桂英就是他的拐杖,每天牵着他的手在楼下散步。韩桂英没上过学,不识字,刘子高就是她的眼睛,每天为她读书读报,《洛阳晚报》上的小标题,刘子高不戴眼镜也看得清。

问起多大结的婚,两位老人笑了起来,原来,他们是7岁时定的娃娃亲。不

过,他们第一次见面却是在17岁时——新婚之夜,洞房花烛,两人一见钟情!

和谐相处74年,有什么好方法呢?“都别记仇就行了。”韩桂英说,“夫妻之间,拌嘴是常事儿,可是千万不能因为小打小闹伤了和气。我俩都是好脾气,每每有了小争吵,总是说几句就停下了,从来没有隔夜仇。”

同岁夫妇齐长寿,除了感情好之外,还有他们独特的饮食经。而这饮食经里最重要的东西,就是鸡蛋。多少年来,夫妇俩一直坚持每人每天往面疙瘩汤里打俩鸡蛋。

另外,半斤牛奶也是老俩每天的必需品,怪不得小区里的健身器材,韩桂英都能“玩得转”,甚至还能抓着单杠做引体向上。

### 携手走过74年,其中有苦也有甜

丈夫:麻霖生,91岁  
妻子:卢秀英,94岁  
家庭情况:家住洛龙区关林镇二郎庙村后起街,婚龄74年

在后起街上,记者大老远就看到一位身穿红色坎肩的小脚老太太。一听说我们要去她家看看,她马上站起来带路。挺直的腰板儿、矫健的步伐,这哪像是94岁的老人!

一走进她家家门,我们便迎面看到91岁的麻霖生。去年年底才有些腿脚不便的他,与卢秀英结婚已74年。他们携手走过的岁月,有苦也有甜。

1937年两人结婚,1948年麻霖生就到外地工作,两人开始了聚少离多的生活,家中重担全落在了卢秀英身上,照顾4

个孩子,收种七八亩地,有时,她还要半夜起来去割麦……再难,她都挺过来了。

老两口跟着小儿子麻红根生活已经30多年了,另外3个儿女也经常回来看望他们。麻红根的妻子杨跃琴30多年来从未跟二老顶过嘴,这传统一直在这个家里延续,现在,连两岁半的重孙子都会搀扶太爷上厕所了。

“我脾气有点儿急,老伴脾气比我好!”卢秀英笑着说,她跟麻霖生偶尔会抬抬杠,但麻霖生从不跟她计较,一辈子都让她。

麻红根说,两位老人从不挑食,饮食以清淡为主,自从洛阳有了酸奶,他们就每天早晨散步后一人喝一瓶,这习惯一直保持到现在。

(下转 A07 版)



麻霖生和卢秀英 山岳摄

帝都国际城 DIDU INTERNATIONAL CITY

庆十一 新楼应势热销 购房有礼

多层电梯洋房火热预约中

现房即买即住 4100元/平方米起

内配60亩开放式商业广场 重点小学 中学 医院 大型超市 近在咫尺

VIP热线: 65236666 / 62699991 售楼中心: 洛阳新区龙门大道与古城路交会处 开发商: 洛阳帝都房地产有限公司

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值